



赛事无忧 保障先行

大赛医疗组制定全方位医疗安全方案



本报7月16日讯(记者 朱迎雪) 自7月9日2018中国国际太阳能十项全能竞赛搭建开工仪式举行以来,来自全球9个国家、37所学校的22支参赛队伍便在太阳能德州小镇开始了为期21天的房屋搭建。各支赛队热火朝天的搭建场面在太阳能德州小镇比比皆是,同时为保障赛队队员在比赛期间的健康状况,及时应对突发事件,德州联合医院急诊科抽调医生、护士、司机各一名组成了现场医疗保障组进行应对各种突发医疗情况。

7月16日上午,在太阳能

德州小镇搭建区域设置的临时医务室内,来自蒙特利尔队的杜思亮因轻微中暑在此稍作休息。“各赛队队员来这里诊疗伤病的同时,还可以来这里稍作调整,在紧张的赛程中得到些许放松。”杜思亮告诉记者,近日的高温天气,身体出现了恶心、晕眩等症状,后期在医疗组的治疗下,症状有所减轻。

“作为大赛的医疗保障医院之一,我们主要负责前期7月12日至19日的医疗保障工作,从人员参与、药品供给、车辆保障等方面进行了积极筹备。”德州联合医院急诊科医生李岩告诉记者,作为比赛现场的第一救援力量,要时刻警惕参赛队员可能出现的意外情况,医护人员24小时开机,每天不定时在现场开车巡视,

医院急诊科开通绿色通道,病房预留充足床位,保持随时待命。其中对现场轻伤或者轻微病症人员,医务人员一般采取肌肉按摩、消毒、药品供给等对症治疗措施;对于症状较重的伤病员,经过现场医疗急救及对症处理后,立即联系医院急诊救援中心,由120急救车转送至定点医院进行进一步治疗和观察。

7月13日早上的一场急雨,瞬间打破了赛场的安静。一名队员在日常搭建过程中,不慎滑倒造成右手拇指划伤。李岩接到救助电话立即赶到现场进行了救治,同时通知医院开通绿色通道。“事发时恰逢雨水天气,但救助时间一刻也耽误不起。最终在司机师傅的安全驾驶下,受伤队员得到有效救治,受伤手部进行了局



医疗保障组工作人员为中暑的学生进行检查。本报记者 路龙帅 摄

部缝合。”

“高温天气,队员进行长时间的室外施工,容易出现中暑。长时间穿不透风的工地靴,脚步处于潮湿的状态,严重者会出现湿疹。就目前的

就诊情况来看,环境引发的不适较多。”李岩称,作为一名应急保障医疗人员,要做到正确判断伤情,准确处置伤员,确保为伤病员提供最好的医疗服务。

烟台大学“翼之队”建“北方印宅”绿色建筑

这是一处城市中的世外桃源

本报记者 李榕

模块化建筑、智能化家居、立体绿化墙,同时利用雨水回收系统浇灌菜园,使用秸秆、竹子等为原材料的绿色环保板材……这是烟台大学“翼之队”即将在第二届中国国际太阳能十项全能竞赛上亮相的“北方印宅”。在这里,本土化、传统化与现代技术相互碰撞交融,旨在给人一种全新的地域化生态住宅的体验感和归属感。

开工仪式后,在烟台大学“翼之队”的施工现场,赛队各成员开始熟悉场地及各自工作,并分组负责搭建现场协助吊装模块及赛场屋架拼接等工作,于7月11日晚完成建筑主体的搭建工作。

归于田园,随性而起,有竹柏作伴,书案萦绕烟云。这是多少人梦想中宁静、惬意的田园生活。而烟台大学“翼之队”所带来的作品“北方印宅”的创作灵感便是来自于这样一种特有的民居形态——中国传统建筑一颗印。“我们从建筑布局布局出发,力图将传

统建筑的形态优势加以创新,用现代手法与起居模式融入到新建筑形体中,以创造符合新中国居住模式与体验方式。”YI队带队老师、烟台大学建筑学院郑彬告诉记者,该建筑北侧两层,南侧一层,并形成一个整体的单坡式屋顶,最大化的提供太阳能板所需的面积;建筑功能形体为一简洁的‘L’型,最大化地降低建筑的形体系数和热消耗;中庭设置自然景观,并将东侧形体打开,将外部景观与中庭景互相呼应。

在建筑技术上,“翼之队”采用模块化建筑,集成设计、工厂制造、工地搭建和验收等为一体,能在单元体间形成许多空间,这些空间的合理运用,将节约土地;同时,建筑内广泛运用的新型建筑材料,将使房屋更节能环保。智能化家居是该建筑的另一大特点,与普通家居相比,“北方印宅”不仅具有传统的居住功能,还将兼备网络通信、信息家电、设备自动化等,可为住户提供全方位的信息交互



正在建设中的作品。本报记者 马志勇 摄

功能,甚至为各种能源费用节约资金。在墙体处理上,“北方印宅”采用了立体绿化墙,选用种植槽或容器栽植,起到吸尘、减少噪音和有害气体、保温隔热、节约能源、滞留雨水的作用。

利用雨水回收系统可以浇灌满园瓜果蔬菜;设置遮阳设备以达到遮阳辐射的目的;不管是院子内的布置还是建筑的装饰均是采用绿色环保的竹子……宁静的氛围和精致的设计,让人恍如穿越到另一个时空。

“‘北方印宅’所追求的就是一种本土化、传统化与现代技术结合的一种模式,我们希望探讨一种全新的‘地域化生态住宅’。”郑彬称,烟台大学“翼之队”是一支由建筑学、室内设计、景观设计、土木工程、给排水工程等专业近60名研究生和本科生组成的多元化团队,他们希望将城市的喧嚣隔离在“北方印宅”之外,让浮躁的心在这里得到沉静。

“户庭无尘杂,虚室有余闲”,城市中的世外桃源也不过大抵如此吧。

征集老读者 讲述晚报情

本报7月16日讯(记者 刘潇) 不知不觉,齐鲁晚报·今日德州已与德州的广大读者朋友共同走过了8个春夏秋冬,谢谢你们,亲爱的读者!

2018年7月29日,齐鲁晚报·今日德州创刊八周年啦!一路走来,我们深知正是读者的陪伴,我们才能不断成长,不断进步;正是读者的期许,我们才有不断努力的责任,继续前行的动力。

8年来,作为齐鲁晚报的“铁杆”,回忆与晚报的点点滴滴,总有那么多的故事熠熠生辉,总有那么多的深情始终难忘。您是否给编辑提过建议,给记者打过热线?您是否曾经是我们新闻报道的采访对象?

您有创刊号吗?您是老读者吗?您和这份报纸有怎样的故事,未来之路您对这份报纸又有何样的期许?让珍贵的回忆穿越时空,重放异彩,一起诉说八年的陪伴和深情。

如果您手中有实物,请拿出来书写您的情怀吧,哪怕只有模糊的存留记忆和线索,也请您不要吝惜手中的笔墨。重点征集:1、2010年7月29日齐鲁晚报·今日德州创刊号报纸。2、老读者们的珍贵照片(个人照、合影都可以)。3、老读者与报纸的特殊情怀和故事。4、其它有纪念价值的物品。

因为珍贵,所以值得纪念;因为珍贵,所以值得留存。从即日起,本报面向德州全面征集老读者,打电话、写信、发邮件,哪种方式都可以,您还等什么,抓紧联系我们吧!通讯地址:德州市德城区天衢路中国银行13楼齐鲁晚报·今日德州编辑部,投稿邮箱:1405235612@qq.com,热线电话0534—2696675。

今日本报B叠4版 本版编辑:常学艺 美编:赵秋红